



## '96-tól: hat hónapos várakozási idő

# Matáv helyett CGE

Csongrád megyében két primer körzetet alakítottak ki, szeptedi, illetve szentesi körzettel. A francia CGE csak erre a két körzetre nyújtott be pályázatot – meg is nyerte mind a kettőt.

Henri Piganeau, a Compagnie Générale des Eaux képviselője a múlt héten mutatta be a CGE-t a sajtó munkatársainak (erről mi is beszámoltunk). Elmondta, hogy a vállalatcsoport 200 ezer embert foglalkoztat, s 2 ezer 250 vállalatot foglal magában. Működésük másfél évszázadra nyúlik vissza, azóta végeznek különféle közszolgáltatásokat.

Tevékenységükben vezetők helyen a víz-, energia-, és hulladékgazdálkodás, az építőipar, a közlekedés, és közegészség-

A helyi távközlési szolgáltatásra meghirdetett országos pályázat kiírásakor műszaki szempontok szerint végezték a területhatárokat kijelölését. Összesen ötvennégy „primer körzetre” osztották az országot, ebből – versenytárgyalás nélkül – huszonkilenc a Matáv Rt-nek jutott.

ügyi szolgáltatások szerepelnek.

A telekommunikáció sem áll tőlük távol: Nagy-Britanniában mintegy 2 millió lakos ellátására hoztak létre telefon-társaságokat, s most Magyarországon, Csongrád megyében is megjelentek.

A pályázat megnyerésével arra kaptak jogot, hogy 25 éven át – ezen belül nyolc évig kizárólagos joggal – nyújtsanak távközlési szolgáltatást.

E jog csak a helyi távközlési rendszerekre vonatkozik, a távolsági, illetve nemzetközi hívásokat a jövőben is a Matáv bonyolítja le, s e szolgáltatásokért a helyi pályázat győztesének fizetnie kell.

A CGE még az eredményhirdetés előtt tett ígéretet arra, hogy győzelmük esetén szegedi és szentesi céggé válnak, azaz feladataik ellátásában a helyi szakemberekre szeretnék támaszkodni. Külön biztostt-

akot adtak a dolgozók öt éves továbbfoglalkoztatására.

A készülékre várók számára persze a legfontosabb kérdés így hangzik: mikor és mennyiért kapnak telefont? A pályázati kiírás szerint 1997. január 1-jéig el kell érni azt az állapotot, hogy az igénylés beadásától számított hat hónapon belül ki kell elégíteni az igénylések 90 százalékát. A CGE már előre kijelentette, hogy egy évvel hamarabb, azaz 1996. január 1-jéig teljesíti ezt a kívánalmat.

Az árszabályozás központi hatáskör. Az előzetes becslések szerint egy vonal 30 ezer forintba kerülhet, de számolnak azzal is, hogy tíz év múlva esetleg már ingyen is bekötik a vonalat. Az új bekapcsolásokról még annyit: a két primer körzetben most meglévő 60 ezer vonal mellé a következő három évben még 120 ezret, tíz éven belül pedig 200 ezret szándékoznak bekötöni.

Ny. P.

## Egészségügyi bérrendezés

# Még nincs döntés

Bár elviekben minden tárgyaló fél elkötelezte magát a probléma megoldása mellett, a kedden Budapesten tartott újabb tárgyaláson sem sikerült megállapodásra jutniuk az érdekelteknek az egészségügyi bérrendezéséről.

Gulyás Judit, az Egészségügyben Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének (EDDSZ) elnöke a megbeszélést követően az MTI-nek ugyanakkor úgy nyilatkozott: esélyt lát arra, hogy a szakszervezet által megjelölt határidőig, március 7-ig megszülessen a megegyezés.

Az EDDSZ, az Egészségbiztosítási Önkormányzat, a Népjelölési Minisztérium egyeztető tárgyalása – amelyen a Kórházszövetség, a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége és a Pénzügyminisztérium képviselője is

részt vett – ezúttal is a források keresésénél akadt el. Miközben ugyanis a népjóléti tárcánál már készül a pótlékokról szóló kormányrendelet, ma sem tisztázott még, hogy a három műszakban dolgozóknak ígért, valamint a közalkalmazotti törvényben foglalt pótlékok kifizetésére elég lesz-e a társadalombiztosításnál meglévő keret. Végleges számítások még nincsenek, de valószínűleg a kormánynak is a zsebébe kell nyúlnia – mondta Gulyás Judit.

A tárgyalások – amelyeken, mint az elnök hangsúlyozta, az EDDSZ nemcsak az egészségügyi, de a szociális területen dolgozó közalkalmazottakat is képviseli – csütörtökön folytatódhatnak. Gulyás Judit annak a reményének adott hangot, hogy ekkor végre megszülethet a megállapodás, és az országos vezetőség március 7-re összehívott ülésén nem kell létrehozni az EDDSZ sztrájkbizottságát.

## Piacot kereső találmányok

Nyolcvankét találmánynak – többek között biztonsági lökhárítónak, táskabiciklinek, üvegszabó gépeknek, hangszűrő-körtölcserének, allergiatesztnek, horkolásgátlónak, lineáris fűnyírógépnek – keres piacot a Magyar Feltalálók Egyesülete

és a Kereskedelemfejlesztési Alap. A Magyar Feltalálók Egyesülete külföldi piacokon – Genf, Osaka, Párizs, Pittsburg, Nürnberg, Brüsszel – kívánja bemutatni a pályázatára beérkezett újdonásokat. Mint Vedres András, az egyesület főtítkára a keddi kiállítói értekezleten kifejtette: az újdonások akkor válnak hasznosítatóvá, ha jelentős piaci megrendelés érkezik rájuk. Ezért elengedhetetlen a külföldi kiállításokon való részvétel.

## A KDNP Vásárhelyen Rapcsákat jelöli

Tegnap délelőtt sajtótájékoztatót tartott a Kereszténydemokrata Néppárt vásárhelyi szervezete a Phönix étteremben, amelyen részt vett a mártélyi és székkutasi szervezet képviselője is. A minszentiek egyelőre nem jelentek meg, mert a jelölőgyűléseket csak a jövő héten tartják.

Dr. Farkas Sándor, a vásárhelyi szervezet elnöke bejelentette, hogy a múlt héten pénteken tartott megyei elnökségi ülésen a 11 tagú elnökség-

ből 10-en dr. Rapcsák Andrásra adták szavazatukat mint független, KDNP támogatásával induló országgyűlési képviselőjelöltre. Az előzményekről Földvári László és Felletár Béla számolt be. A négy évvel ezelőtt megalakult szervezetben vezetés és tagsági kapcsolattartási hiányosságok miatt konfliktus keletkezett, amely fegyvelmihez, kizárásához, kilépéshez vezetett. Az újjáalakult szervezet örökölt egy jelöltet, a minszentiek javaslatára Csetényi Gábornét. Januárban a mártélyi szervezet, személy szerint Gallyas Márton javaslatára olyan embert kerestek, aki nagyobb eséllyel indul a választásokon, ezért kérték fel Csetényinét a visszalépésre, aki erre ígéretet tett. Erről döntött február 25-én a megyei elnökség.

**HÍDBETON BT.**  
Beton, házhoz szállítással  
Járdalap,  
gyephézagos járdalap.  
Hullámpala 240 Ft+áfa.  
Szeged, Napos út 10.  
Tel.: 62/325-335



Göncz Árpád gratulál Deák Jánosnak. (MTI-Telefotó)

## Für: ami „előttünk áll”

# Deák a honvédség élén

Göncz Árpád köztársasági elnök, a fegyveres erők főparancsnoka kinevezte és beiktatta tisztségébe a Magyar Honvédség új parancsnokát, Deák János altábornagyot, aki egyúttal megtartotta vezérkari főnöki tisztségét is. Elődje, Lőrincz Kálmán vezérezredes nyugállományba vonul. A Magyar Honvédség Művelődési Házában kedden megtartott ünnepségen, a távozó hadseregparancsnokot az államfő – a miniszterelnök előterjesztésére – kiemelkedő munkája elismeréseként a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztje a Csillaggal elismerésben részesítette. Für Lajos honvédelmi miniszter díszszabályt adományozott Lőrincz Kálmánnak.

Göncz Árpád rövid beszédében méltatta Lőrincz Kálmán érdemeit és sikert kívánt Deák János munkájához. A köztársasági elnök többek között

kijelentette: eljutottunk odáig, hogy szeretnénk végleg biztonságban lehorgonyozni a Nyugati partján. Olyan honvédségre van szükség, amely meg tudja védeni az országot és szükség esetén el tudja riasztani az esetleges támadót. Hangsúlyozta: mindig meg kell választani a lehetséges utat, könyörtelen valóságérzékkel, és mindig alkalmazni kell a benünket körülvevő politikai viszonyok naponta változó valóságához.

A búcsúzó Lőrincz Kálmán vezérezredes azt mondta, hogy legjobb szándékai szerint igyekezett megfelelni a jelentős kihívásoknak és jó katonaszerecsét kívánt utódjának, Deák Jánosnak.

Für Lajos egyebek között kijelentette: Lőrincz Kálmán távozása sajtóosan egybeesik azokkal a fordulatokkal, amelyek országosan is előttünk állnak.

Mint ezt lapunkban előzetesként leírtuk, a leginkább középponti kérdés az: mi lesz a termelőszövetkezeti hálózatfejlesztések korában kiépített, tanyai fogyasztókat ellátó nagyarányokban „gazdátlan”, elhanyagolt kifizetésű hálózatok sorsa. Ezek a tanyai lakosság jelentős részét érintik, nem egy esetben életveszélyes állapotú, a bővült fogyasztási igényeknek pedig egyáltalán meg nem felelő villanyhálózatok. A másik megoldandó gond, az idejétmúlt, nagyfogyasztású és tetemes hibaszázalékával jelentős költséget képviselő utcai közvilágító lámpatestek cseréje.

Mindenek előtt a Démász kiépítendő és kapcsolataiban máris jelentősen érzékelhető új arculatról, a részvényszerűség fogyasztói szolgálatot közép-pontbba állító stratégiájáról

## A Démász és a polgármesterek Világos beszéd a világitásról

Szűken két fél megye polgármestereivel találkoztak tegnap Szegeden a Démász Rt Szegedi Üzletigazgatóság vezetői, hogy a legfontosabb, közös érdekeltégű témakörökről együttesen szót váltsanak.

adott tájékoztatást a szegedi üzletigazgatóság vezetője, Csizmadia Gábor. A műszaki vonatlatot Zelena Ferenc főmérnök, a gazdasági összefüggéseket Ambrus Viktor, a kereskedelmi témát pedig Sánta Antal osztályvezető közölte a találkozóon.

Világos beszéd és a korrekt partnerkapcsolatra utaló meg-

## Kormányképes?

Mindig tanul az ember. Például abból, hogy bejelenti az Erő, hogy ő az egyetlen kormányképes erő Magyarországon. Aztán csak néhány nap telik el, mire a másik Erő is bejelenti, hogy ez pedig tévedés, mivelhogy a világ legtermészetesebb dolga: ők is igencsak kormányképesek e honban. Mert igenis, két kormányképes erő van e szegény országban: ők és az első bejelentő. Több pediglen egy szál sem.

Az, hogy az utóbbi bejelentő nem aposztrofálta ellenséges-idegenbérenc-gyöngelméjű-kártékony-elfuserált-elkárhozott lelkeknek az első igénybejelentők nemes képviselőit, sajnos nem a választási kampány stílusát dicséri, mindössze arra vall, hogy mindketten egy koalíció tagjai. Dehát eme a piú probléma boncolgatásába semmiképpen sem érdemes belemerülni. Annál is inkább, mert némi hitetlenkedéssel mergeti az ember a szemét eme fölöttébb imponáló önbizalomra valló kijelentések hallatán.

Mert ha ebben a szerencsétlen országban mondjuk hirtelen itt teremhetne az amerikai demokraták hihetetlen politikai tapasztalata, különös tekintettel az elképesztően kemény gazdasági és tisztességi érzékenysükre vagy a német kereszténydemokraták bonyolult elméleti rendszereket a politika és a gazdaságpolitika mindennapjaiba elkötelezetten és kemény következetességgel átlátnáltni tudó, európai típusú toleráns fölkészültsége, akkor valóban tán hinnék a kinyilatkoztatásnak: mi vagyunk az egyetlen kormányképes erő. (Mint ahogyan melleleg hinnék a svéd vagy osztrák vagy német karakterű szocialistáknak, az angol típusú-elszántságú és szellemi koherenciájú konzervatívoknak is, ha ilyen politikai gyakorlatú, erkölcsi és szellemi háttérrel rendelkező pártjaink lehetnének. Mint ahogyan nincsenek.)

Akkor hát nem hiszek senkiben és semmiben? – tehetnék föl joggal a kérdést. De igen. Hiszek abban, hogy e hazai gondokat csakis hazai politikai erők oldhatják meg. És éppen ezért hiszek a szerénységben, merthogy itt – sajnos – minden politikai erő még csak tanuló. És hinnék a szolgálat alázatában, a közös gondolkodás és a tisztas együtműködés lehetőségében, ha sokan még mindig nem abban hinnének, hogy a politikai győzelem hitbizomány némi szolid fosztogatásra, meggazdagodásra és mások agyagba döngölésére. Netán némi senki által nem vágyott nemzetmegváltásra. És hinnék mindenekelőtt a nyilvánosságban, hogy a most már valóban demokratikusan választott kormányzati erők ne újabb és százával hozott titkos kormánydöntésekkel virmanoljanak milliárdokat furcsa célokra. Választóik feje fölött és háta mögött. És hinnék a suskusoktól mentes, épeszü világban, egy békésebb-nyugodtabb Kárpát-medencében. No meg annak fölismerésében, hogy nem praktikus állandóan a békés magyart kikiáltani magyarságellenes bünbaknak, ha nem a mi székértáborunkból való.

És hiszek abban, hogy még számos kormányképes erő van ebben az országban. Szóval, melleleg hinnék egy békésebb, csöndesebb és tisztességesebb Magyarországon. Mert nem hihetek másban. Mert mostmár az oroszokra sem igen lehet hivatkozni remélt nemzeti nagyletiünk sorvasztóiként. Kocsmai verekedéseket hősi pózként pedig legföljebb a valahai falusi bálakon regisztráltak.

Szécsényi István

**MB** 10% engedmény, amíg a készlet tart.  
**MODUL-BAU** FAGYÁLLÓ PADLÓBURKOLÓK ÉS FALI CSEMPEK.  
MODUL-BAU ÉPÍTŐIPARI KFT.-nél  
Szeged, Csongrádi sgt. 27. T.: 491-022, 474-481.

**Korona Kft. Itáláru Nagykereskedés**  
lakosság részére kis és nagy tételben is.  
Üzleteink: Zsótér u. 4/B Tel.: 62/326-996  
Szeged, Bal fasor 3-5. Tel.: 62/433-423  
Nytiva tartás: H-P: 7-17-ig, V: 7-13-ig  
Szerezzétek meg a vágyott kedves vásárlóinkat!

**ELSŐ MAGYAR KENDERFONÓ Rt.** SZEZON ELŐTT KEDVEZMÉNYESENI!  
● RASCHEL-ZSÁKOT,  
● PP-ÉS KENDERZSINEGET,  
● KÖTÖZÖT, KÖTELET.  
SZEGED, LONDONI KRT. 3.  
Tel.: 62/487-287 Fax: 62/311-665